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 Makroalgen Reaktor

Vielen Dank, dass Sie sich für den Kauf des Makro Resorts MR 800 entschieden haben. 
Der Makroalgen Reaktor arbeitet als selbständiges und unabhängiges Algenrefugium, um dem Meerwasser-
aquarium unerwünschte Nährstoffe wie z.B. Nitrate und Phosphate zu entziehen. Das komplett autark arbeitende 
System, entzieht dabei über einen kontrollierten Wuchs von Makroalgen dauerhaft Nährstoffe aus dem Aqua-
riumwasser. Für den Nährstoffexport wird die schnellwachsende und sehr einfach zu kultivierende Drahtalge 
Chaetomorpha linum eingesetzt. Durch regelmäßiges Ernten dieser Alge werden die in Algenwuchs verwerteten 
Nährstoffe dem Aquarienkreislauf entfernt. Die im Inneren des Makro Resorts eingesetzte LED Lampe, besitzt ein 
spezielles Farbspektrum, welches einen optimalen Makroalgenwuchs zuverlässig unterstützt. Bei kleinen  
Filtersystemen bietet der Makroalgen Reaktor eine sehr gut funktionierende Alternative zu Algenrefugien,  
welche sich oft nur mit viel Platz und großem Aufwand realisieren lassen. Der Makroalgen Reaktor lässt sich 
sowohl extern, als auch in einem Filtersystem / Filtersumpf betreiben. 
Alles Weitere und Wissenswerte rund um Erstinstallation, Aufbau, Einstellung sowie Pflege und Wartung des 
Makro Resorts finden Sie in dieser Anleitung. Diese Anleitung ist Bestandteil des Produktes. Sie enthält wichtige 
Hinweise zur Sicherheit, Inbetriebnahme und Bedienung! Bewahren Sie diese Anleitung zum Nachlesen auf!

Sicherheitshinweise Für LED Lampen:
· �Schauen Sie niemals direkt in die LED-Lampe! 				     

Eine unsachgemäße Nutzung dieser Lampe kann  
eine Gefahr für die Augen darstellen.

· �Diese LED-Lampe ist zur Raumbeleuchtung im Haushalt nicht geeignet.
· �Photobiologische Sicherheit nach DIN EN 62471: Risikogruppe 1 (geringes Risiko)
· �LED-Lampe nicht abdecken.
· �Nur im Innenbereich verwenden.
· �Trennen Sie die LED-Lampe bei Wartungs- oder  
Pflegearbeiten grundsätzlich immer vom Netz.

· �Der Netzstecker der LED-Lampe muss nach der Montage jederzeit zugänglich sein
· �Bei Beschädigungen des Anschlusskabels oder des Anschlusssteckers,  
darf die LED Lampe nicht mehr betrieben werden.

· �Ist das Anschlusskabel oder Anschlussstecker der LED-Lampe beschädigt,  
so muss dieses vom Hersteller oder dessen Kundendienstersetzt werden.

· �Greifen Sie niemals nach der LED-Lampe, wenn diese ins Wasser gefallen sind. Ziehen Sie in einem solchen  
Fall immer sofort den Netzstecker. Vollständig trocknen lassen.

· �Das Netzteil darf nicht auf oder in einer Aquarienabdeckung angebracht werden.
· �Aquarium und Gerät sollten so neben einer Wandsteckdose angeordnet sein, dass kein Wasser auf Steckdose, 
Netzteil oder Stecker spritzen kann. Zu Ihrer eigenen Sicherheit empfiehlt es sich, mit dem Netzkabel eine 
Tropfschlaufe zu bilden, die verhindert, dass evtl. am Kabel entlang laufendes Wasser in die Steckdose gelangt 
(siehe Abbildung).

Lieferumfang: 
∙ 1 x Makro Resort MR 800
∙ 1 x LED Lampe 15 W
∙ 1 x Netzteil 12 V
∙ �1 x Bedienungsanleitung
∙ 2 x �fertig montierte Anschlussverbindungen (16 mm) für Zu- und Ablaufschläuche

MR 800
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Beispiel- 
Illustration

Technische Daten:
LED Lampe MR 800: 15 W
Netzteil: DC 12V / 1.000 mA
Schlauchanschluss Zufluss: 16 mm
Schlauchanschluss Rückfluss: 16 mm
Durchflussleistung: max. 1.000 l/h
Maße Bodenplatte: 20,2 x 25,0 cm
Gesamthöhe: 60,0 cm
Aquariengröße: 200 – 800 l

Aufbau und Platzierung:

Schritt 1: 
Entnehmen Sie das Makro Resort samt Zubehör vorsichtig aus der 	  
Umverpackung und überprüfen Sie ob alle Teile vollständig enthalten 
sind oder eine Beschädigung eines Teils vorliegt. Sollten Teile fehlen oder 
beschädigt sein, wenden Sie sich bitte umgehend an Ihren Fachhändler.

A) �LED Lampe			   G) �Gehäusedeckel
H) �Schrauben
I) �Gehäuse
J) �Netzteil
K) �Kultivierungsplattform
L) �Dichtring

B) �Schlauchanschluss Rückfluss
C) �Schlauchanschluss Zugang
D) �Kugelhahn
E) �LED Verschraubung
F) �Sichtfenster

Schritt 2: 
Montieren Sie den Makro Resort MR 800 wie folgt: Lösen Sie die Schrauben (H) des Gehäusedeckels (G) und 
portionieren Sie die Makroalge (Drahtalge Chaetomorpha linum) auf der Kultivierungsplattform (K). Bei Bedarf 
lassen sich diese einfach z.B. mit Kabelbindern fixieren. Anschließend verschrauben Sie den Gehäusedeckel (G) auf 
dem Gehäuse (I.) Achten Sie dabei auf den richtigen Sitz des Dichtringes (L). Danach wird die LED Lampe (A) mit 
der LED Verschraubung (E) am Gehäuse (I) montiert. Platzieren Sie den Makro Resort wie dargestellt, entweder im 
oder neben dem Filtersystem / Filtersumpf. 

Schritt 3:
Stellen Sie die Schlauchverbindungen zum Makro Resort MR 800 her. Am Schlauchanschluss Zugang (C) wird 
eine Förderpumpe mit einer Leistung zwischen 800 und 1.000 l/h angeschlossen. An dem Schlauchanschluss 
Rückfluss (B) wird der Schlauch für den Rückfluss in das Filtersystem / Filtersumpf angeschlossen. Überprüfen Sie 
anschließend alle Anschlüsse auf Dichtigkeit. Sobald die Förderpumpe angeschlossen ist und das Makro Resort 
befüllt hat, kann die LED Lampe (A) mit dem Netzteil (J) verbunden werden. Über das Sichtfenster (F) im Gehäuse-
deckel (G) erkennt man, dass die LED Lampe leuchtet. 

Zubehör und Ersatzteile: 
Die folgenden Zubehör- oder Ersatzteile für den Makro Resort finden Sie bei Ihrem Fachhändler oder können diese 
dort bestellen: 

Ersatzteile Bezeichnung: Makro Resort MR 800:
LED Lampe 15 W 82536/10
Netzteil LED Lampe MR 800 82536/11
Dichtring LED Lampe MR 800 82536/12
Deckel MR 800 82536/13
Dichtring Deckel MR 800 82536/14
Schrauben für Deckel MR 800 82536/15
Kultivierungsplattform MR 800 82536/16

Reinigung und Wartung: 
Achtung: Lesen Sie bitte vor jeder Reinigung des Makro Resorts diesen Absatz vollständig durch!
Bei Wartungs- und Reinigungsarbeiten unbedingt alle Geräte im und am Aquarium vom Netz trennen!  
Erst danach darf der Makro Resort aus dem Wasser genommen werden. Um eine dauerhafte und fehlerfreie 
Funktion des Makro Resorts MR800 zu gewährleisten muss dieser regelmäßig gereinigt werden.

∙ der Wuchs der Drahtalgen sollte auf der Kultivierungsplattform kontrolliert werden
∙ übermäßiger Wuchs der Drahtalge muss regelmäßig entfernt werden
∙ �durch organischen Dreck kann mit der Zeit die LED Lampe (A) verschmutzen und  
die benötigte Lichtausbeute für deinen gesunden Algenwuchs wird zu schwach
∙ die LED Lampe (A) lässt sich einfach mit einer weichen Bürste reinigen 
∙ weitere Bauteile des Makro Resorts können unter fließendem Wasser zusätzlich gereinigt werden

Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel!

Konformitätserklärung: Das Produkt ist nach den jeweiligen nationalen Vorschriften und Richtlinien approbiert  
und entspricht den EU-Normen. Der Hersteller bescheinigt, dass die Geräte mit der EMV Norm 2014/30/EU,  
LVD Norm 2014/35/EU & ROHS Norm 2011/65/EU konform sind. 

Garantie / Produkt Registrierung / Haftungsausschluss: 
Unsere Produkte unterliegen einer strengen Qualitätskontrolle. Zusätzlich zur gesetzlichen Gewährleistung  
von 24 Monaten, bieten wir Ihnen deshalb eine Garantie auf das gekaufte Produkt von einem Jahr.  
Um diese Garantie in Anspruch zu nehmen, registrieren Sie Ihr Gerät schnell und bequem online unter:  
www.dohse-aquaristik.com/registration	

Registrierung:

Ihre gesetzlichen Rechte werden hierdurch nicht eingeschränkt. Registrieren Sie Ihr  
Produkt gleich nach Kauf, um von Anfang von folgenden Vorteilen zu profitieren:
∙ �1 Jahr Garantie (siehe Garantiebedingungen) zusätzlich zur gesetzlichen Gewährleistung
∙ �schnelleren Service und individuell auf Sie zugeschnittenen Support
∙ �Ihr Kaufbeleg ist im Garantiefall digital bei uns abrufbar

Dies gilt nicht für Verbrauchsteile. Im Garantie- oder Reparaturfall, Gerät bitte an den Fachhändler zurückschicken, 
wo es erworben wurde. Falsche Handhabung, natürliche Alterung, Bruch oder Beschädigungen durch Gewalt 
schließen jegliche Garantie oder Gewährleistung aus. Als Garantienachweis gilt der originale Kaufbeleg. Dohse 
Aquaristik GmbH & Co. KG übernimmt keinerlei Haftung für Folgeschäden, die durch den Gebrauch des Gerätes 
entstehen. Technische Änderungen vorenthalten.
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Example 
Illustration

Assembly and placement:
Step 1: Carefully remove the Makro Resort and accessories 	  
from the packaging and verify all parts are complete and check parts  
for damage. If parts are missing your damaged, please contact  
your speciality retailer as soon as possible.
A) �LED light	 G) �Housing lid

H) �Screws
I) �Housing
J) �Power supply unit
K) �Cultivation platform
L) �Gasket

B) �Return flow hose connection
C) �Inlet hose connection
D) �Ball valve
E) �LED screw connection
F) �Viewing window

Step 2: Loosen the screws (H) on the housing lid (G) and portion out the macroalga (green alga  
Chaetomorpha linum) on the cultivation platform (K). If necessary, these can be easily fixed, e.g. with  
cable ties. Then screw the housing lid (G) onto the housing (I). Make sure that the gasket (L) is seated  
correctly. Then fit the LED light (A) to the housing (I) with the LED screw connection (E). Place the  
Makro Resort as shown, either in or next to the filter system / filter sump. 

Step 3: Connect the hoses to the Makro Resort MR 800. Connect a feed pump with a capacity of between  
800 and 1,000 l/h to the inlet hose connection (C). Connect the hose for the return flow into the filter system /  
filter sump to the return flow hose connection (B). Check all connections for leaks. Once the feed pump is  
connected and the Makro Resort has been filled, the LED light (A) can be connected to the power supply unit (J). 
The viewing window (F) in the housing lid (G) shows that the LED light is lit. 

Accessories and spare parts: The following accessories and spare parts for the Makro Resort are  
available or can be ordered from your specialist retailer: 
Spare part name: Makro Resort MR 800:
LED light 15 W 82536/10
Power supply unit for LED light MR 800 82536/11
Gasket for LED light MR 800 82536/12
Lid MR 800 82536/13
Gasket for lid MR 800 82536/14
Screws for lid MR 800 82536/15
Cultivation platform MR 800 82536/16

 Macroalgae Reactor
Thank you for choosing the Makro Resort MR 800. 
The macroalgae reactor is an independent algae refuge that removes unwanted nutrients such as nitrates and 
phosphates from the marine aquarium. The completely autonomous system continuously removes nutrients from 
the aquarium water through the controlled growth of macroalgae. The fast-growing and very easy-to-cultivate 
green alga Chaetomorpha linum is used for nutrient removal. Regular harvesting of this algae removes the  
nutrients used up in algae growth from the aquarium's circulation. The LED lamp used inside the Makro Resort 
has a special colour spectrum that provides reliable support for optimal macroalgae growth. When using small 
filter systems, the macroalgae reactor offers a very effective alternative to algae refuges, which often require a lot 
of space and effort. The macroalgae reactor can be operated both externally and in a filter system / filter sump. 
You will find everything you need to know about initial installation, assembly, adjustment, care and maintenance 
of the Ocean Sump in these instructions. These instructions are part of the product. They contain important  
information about safety, set-up and operation! Keep these instructions for future reference!

Safety instructions For LED lights:
· �Never look directly into the LED lights! Improper use of  
this light may be dangerous to the eyes.					   

· �This LED light is not suitable as residential lighting.
· �Photobiological safety according to DIN EN 62471: Risk group 1 (low risk).
· �Do not cover the LED light.
· �Indoor use only.
· �Always disconnect the LED light from the mains  
before carrying out maintenance or cleaning.

· �The mains plug for the LED light must always be accessible with the light installed.
· �Never operate the LED light if the connecting cable or the plug is damaged.
· �If the connecting cable or plug of the LED light is damaged, it must be replaced by the manufacturer or 
its customer service.

· �Never reach for the LED light if it has fallen into water. In this case always immediately unplug the mains 
plug. Allow to dry completely.

· �Never install the power supply on or in the cover frame. 
· �The aquarium and appliance should be positioned next to a wall socket to prevent water from splashing 
onto the socket, power supply or plug. For your safety it’s advisable to make a drip loop with the mains 
cord to prevent water running along the cord from entering the outlet (see illustration). 

Scope of delivery: The following parts are included in the contents of delivery of the Makro Resort: 
∙ 1 x Makro Resort MR 800	 ∙ 1 x Operating instructions

∙ 2 x Ready-mounted connection fittings (16 mm) for inlet and outlet hoses∙ 1 x LED light 15 W
∙ 1 x Power supply unit 12 V

Technical data:
LED light MR 800: 15 W		  Flow rate: max. 1,000 l/h

Base plate dimensions:  
20.2 x 25.0 cm
Total height: 60.0 cm
Aquarium size: 200 – 800 l

Power supply unit:  
DC 12V / 1,000 mA
Hose connection inlet: 16 mm
Hose connection  
return flow: 16 mm
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Cleaning and maintenance: 
Caution: Please read this entire section before each cleaning of the Makro Resort!  
Always disconnect all devices in and on the aquarium from the mains for maintenance and repairs!  
Only then may the Makro Resort be removed from the water. To ensure the long-term and  
fault-free functioning of the Makro Resort MR800, it must be cleaned regularly.
∙ the growth of the algae on the cultivation platform should be controlled
∙ overgrowth of the algae must be removed regularly
∙ �over time, organic dirt can contaminate the LED light (A) and cause  
the light output to drop too low for healthy algae growth

∙ the LED light (A) can be easily cleaned with a soft brush 
∙ other components of the Makro Resort can be cleaned under running water

Never use cleaning agents!

Declaration of conformity: The product is approved in accordance with the respective national regulations 
and guidelines and complies with EU standards. The manufacturer certifies the devices comply with EMC Directive 
2014/30/EU, LVD Directive 2014/35/EU & ROHS Directive 2011/65/EU. 

Warranty / Product registration / Disclaimer: Our products are subject to strict quality controls. In addition to the 
legal warranty of 24 months, we therefore offer you a one-year guarantee on the purchased product. To make use of this 
guarantee, register your device online quickly and easily at: www.dohse-aquaristik.com/registration
Your legal rights are not restricted by this. 

Register your product immediately after purchase to benefit from the following 	
Registration:

 
advantages from the very beginning:

∙ �1 year guarantee (see guarantee conditions) in addition to the legal warranty
∙ �faster service and support tailored to your individual needs
∙ �your proof of purchase can be retrieved digitally from us in case of guarantee claims

This does not apply to wear parts. In the event of a warranty claim or repairs, please return the device to the 
retailer where it was purchased. Improper handling, natural ageing, breakage or damage due to force void all 
warranties or guarantees. The original receipt of purchase serves as proof of purchase.  
Dohse Aquaristik GmbH & Co. KG assumes no liability for damages resulting from use of the device.  
Technical changes reserved.

 Reattore di macroalghe
Grazie per aver scelto di acquistare Makro Resort MR 800. 
Il reattore di macroalghe funziona come refugium autonomo e indipendente per estrarre dall’acquario ad acqua 
salata i nutrienti indesiderati, quali ad esempio nitrati e fosfati. Dal funzionamento totalmente autarchico, il  
sistema estrae costantemente i nutrienti dall’acqua dell’acquario per mezzo di una crescita controllata di  
macroalghe. A crescita rapida e molto facile da coltivare, l’alga filiforme Chaetomorpha linum è utilizzata per  
l’estrazione dei nutrienti. La raccolta regolare di queste alghe elimina dal ciclo dell’acquario i nutrienti utilizzati  
per la crescita delle alghe. La lampada LED utilizzata all’interno del Makro Resort possiede uno spettro cromatico 
speciale che supporta in modo affidabile una crescita ottimale di macroalghe. Nei sistemi filtranti di piccole  
dimensioni, il reattore di macroalghe offre un’alternativa ottima e funzionante ai refugium di alghe, i quali  
spesso possono essere realizzati solo ricorrendo a molto spazio e fatica. Il reattore di macroalghe è utilizzabile  
sia all’esterno che all’interno del sistema filtrante / filtro coppa. 

In queste istruzioni, sono disponibili ulteriori dettagli e tutto ciò che c'è da sapere sulla prima installazione, sul 
montaggio, sulla cura e sulla manutenzione del Makro Resort. Le presenti istruzioni sono parte integrante del  
prodotto. Esse contengono importanti indicazioni sulla sicurezza, sulla messa in funzione e sull'utilizzo del  
prodotto! Conservare le presenti istruzioni al fine di poterle rileggere in un secondo momento!

Informazioni di sicurezza per lampade LED:
· �Non guardare mai direttamente verso la lampada LED! Un utilizzo inappropriato  

di questa lampada può rappresentare un pericolo per gli occhi.		  	
· �Questa lampada LED non è adatta per l'illuminazione degli ambienti domestici.
· �Sicurezza fotobiologica ai sensi della normativa IEC/EN 62471:  
Gruppo di rischio 1 (rischio basso)

· �Non coprire le lampade LED.
· �Utilizzare solo all'interno.
· �Scollegare praticamente sempre la lampada LED dalla rete  
in caso di lavori di manutenzione o cura.

· �La spina della lampada LED deve essere sempre accessibile dopo il montaggio.
· �In caso di danneggiamento del cavo o della spina di allacciamento,  
la lampada LED non deve essere più accesa.

· �Se il cavo o la spina di allacciamento della lampada LED sono danneggiati,  
devono essere sostituiti dal produttore o dal relativo servizio assistenza.

· �Non afferrare mai una lampada LED se è caduta in acqua. In casi simili, staccare  
sempre immediatamente la spina. Fare asciugare completamente.

· �L'alimentatore non deve essere fissato sul o nel coperchio di un acquario. 
· �L'acquario e l'apparecchio devono essere collocati vicino a una presa a muro, in modo tale che l'acqua non 

possa schizzare sulla presa o sulla spina. Per la vostra sicurezza si consiglia di formare con il cavo di rete un 
gocciolatoio che impedisca che l'acqua corrente vada a finire nella presa attraverso il cavo (si veda figura). 

Contenuto della fornitura:
∙ 1 x Makro Resort MR 800	 ∙ 1 x manuale di istruzioni per l’uso

∙ 2 x �raccordi di collegamento pre-montati (16 mm)  
per tubi di alimentazione e di scarico

∙ 1 x lampada LED da 15 W
∙ 1 x alimentatore da 12 V

Specifiche tecniche:	
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Esempio di 
illustrazione

Lampada LED MR 800: 15 W
Alimentatore: DC 12V / 1.000 mA
Raccordo per tubo flessibile  
per flusso in ingresso: 16 mm
Raccordo per tubo flessibile  
per flusso di ritorno: 16 mm
Portata del flusso: max. 1.000 l/h
Dimensioni della base:  
20,2 x 25,0 cm
Altezza totale: 60,0 cm
Dimensioni dell’acquario:  
200 – 800 l
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Preparazione e installazionet:
Passaggio 1:
Estrarre con cura il Makro Resort dall'imballaggio insieme agli 	  
accessori e verificare che siano inclusi tutti i componenti o che  
essi non siano danneggiati. Rivolgersi immediatamente al proprio  
rivenditore specializzato nel caso in cui fossero presenti  
pezzi mancanti o danneggiati.
A) �Lampada LED	 F) �Finestrella di controllo

G) �Coperchio dell’involucro
H) �Viti
I) �Involucro
J) �Alimentatore
K) �Piattaforma di coltivazione
L) �Anello di tenuta

B) �Raccordo per tubo flessibile  
per flusso di ritorno

C) �Raccordo per tubo  
flessibile di ingresso

D) �Valvola a sfera
E) �Collegamento a vite del LED

Passaggio 2:
Allentare le viti (H) del coperchio dell’involucro (G) e suddividere in porzioni la macroalga (alga filiforme Chaeto-
morpha linum) sulla piattaforma di coltivazione (K). In caso di necessità, fissarla semplicemente con una fascetta 
serracavi ad esempio. Avvitare infine il coperchio dell’involucro (G) sull’involucro (I.) Fare attenzione alla corretta 
posizione dell’anello di tenuta (L). In seguito, si procederà a montare la lampada LED (A) con il collegamento 
a vite LED (E) sull’involucro. Collocare il Makro Resort come raffigurato, all’interno oppure accanto al sistema 
filtrante / filtro coppa. 

Passaggio 3:
Realizzare i collegamenti dei tubi flessibili con il Makro Resort MR 800. Al raccordo per tubo flessibile di ingresso 
(C) si collega una pompa di alimentazione dotata di una potenza compresa tra 800 e 1.000 l/h. Aaccordo per 
tubo flessibile per flusso di ritorno (B) si collega il tubo flessibile per il flusso di ritorno nel sistema filtrante / filtro 
coppa. Verificare infine la tenuta di tutti i collegamenti. Non appena la pompa di alimentazione è collegata e il 
Makro Resort pieno, è possibile collegare la lampada LED (A) con l’alimentatore (J). Dalla finestrella di controllo 
(F) situata sul coperchio dell’involucro (G) si vede se la lampada LED lampeggia. 

Accessori e parti di ricambio: I seguenti componenti accessori sono disponibili  
presso il proprio rivenditore specializzato o possono essere ordinati presso:

Denominazione dei pezzi di ricambio: Makro Resort MR 800:
Lampada LED da 15 W 82536/10
Alimentatore della lampada LED MR 800 82536/11
Anello di tenuta della lampada LED MR 800 82536/12
Coperchio MR 800 82536/13
Anello di tenuta per coperchio MR 800 82536/14
Viti per coperchio MR 800 82536/15
Piattaforma di coltivazione MR 800 82536/16

Pulizia e manutenzione:
Attenzione: Leggere per intero questo paragrafo prima di ogni pulizia del Makro Resort! In caso di 
interventi di manutenzione e pulizia, è assolutamente necessario scollegare dalla rete elettrica tutti gli apparecchi 
presenti nell’acquario e su di esso! Solo dopo è consentito estrarre il Makro Resort. È necessario pulire regolar-

mente il Makro Resort MR 800 per garantire un funzionamento duraturo e ineccepibile dello stesso.
∙ la crescita delle alghe filiformi dovrebbe essere controllata sulla piattaforma di coltivazione
∙ la crescita eccessiva dell’alga filiforme deve essere rimossa regolarmente
∙ �con il passare del tempo, la lampada LED (A) può sporcarsi a causa dei residui organici e l’intensità  
luminosa necessaria potrebbe diventare troppo debole per la crescita sana delle alghe
∙ è possibile pulire facilmente la lampada LED (A) con una spazzola morbida 
∙ è possibile pulire ulteriormente altri componenti del Makro Resort sotto l’acqua corrente

Non utilizzare mai alcun detersivo!

Dichiarazione di conformità: Il prodotto è approvato in base alle rispettive norme e direttive nazionali ed è 
conforme alle normative UE. Il produttore certifica che gli apparecchi sono conformi alla EMV direttiva 2014/30/
UE, della LVD direttiva 2014/35/UE e alla ROHS direttiva 2011/65/UE. 

Garanzia / Registrazione del prodotto / Esclusione di responsabilità: 
I nostri prodotti sono soggetti ad un severo controllo di qualità.	 Registrazione:

Vi offriamo pertanto una garanzia di un anno sul prodotto acquistato.  
Per godere di tale garanzia, vi preghiamo di registrare online in modo semplice e  
veloce il vostro apparecchio all’indirizzo: www.dohse-aquaristik.com/registration
Quanto suddetto non limita i vostri diritti legali. Registrate il vostro prodotto  
subito dopo l’acquisto per usufruire sin dall’inizio dei seguenti vantaggi:

∙ �1 anno di garanzia (si vedano le condizioni di garanzia) oltre alla garanzia legale
∙ �servizio più rapido e assistenza personalizzata su misura per voi
∙ �la ricevuta d’acquisto è disponibile presso di noi in formato digitale in caso di ricorso alla garanzia

La validità non riguarda i componenti usurabili. In casi di ricorso a garanzia o a riparazione, rispedire l’apparecchio 
al rivenditore specializzato presso cui è stato acquistato. Un utilizzo scorretto, l’invecchiamento naturale, la rottura 
o danni indotti escludono qualsiasi prestazione fornita dalla garanzia. La ricevuta d’acquisto originale è valida 
come certificato di garanzia. Dohse Aquaristik GmbH & Co. KG declina ogni tipo di responsabilità per danni  
causati dall’uso dell’apparecchio. Con riserva di modifiche tecniche.

 Réacteur à macro algues
Nous vous remercions d'avoir opté pour l'achat du Makro Resort MR 800. 
Ce réacteur à macro algues fonctionne comme un refuge à algues indépendant et autonome, afin d'éliminer  
les nutriments indésirables de l'aquarium d'eau de mer, tels que les nitrates et les phosphates. Ce système  
entièrement autonome élimine les nutriments de l'eau de l'aquarium en continu grâce à la croissance contrôlée  
de macro algues. L'algue filamenteuse Chaetomorpha linum, à croissance rapide et très facile à cultiver, est 
utilisée pour l'exportation de nutriments. La récolte régulière de ces algues élimine du circuit de l'aquarium les 
nutriments utilisés dans la croissance des algues. La lampe LED utilisée à l'intérieur du Makro Resort possède un 
spectre de couleurs spécial qui favorise de manière fiable la croissance optimale des macro-algues. Dans les petits 
systèmes de filtration, le réacteur à macro algues offre une très bonne alternative aux refuges à algues, qui ne 
peuvent souvent être réalisés qu'avec beaucoup d'espace et d'efforts. Le réacteur à macro algues peut être utilisé 
aussi bien à l'extérieur que dans un système de filtration / puisard filtrant.
Ce mode d'emploi contient toutes les autres informations concernant la première installation, le montage, le rég-
lage ainsi que l'entretien et la maintenance du Makro Resort. Ce mode d'emploi fait partie intégrante du produit. 
Il contient des informations importantes sur la sécurité, la mise en service et l'utilisation du produit ! Conservez ce 
mode d'emploi pour vous y référer ultérieurement !
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Consignes de sécurité relatives aux lampes à LED:
· �Ne regardez jamais directement dans la lampe à LED! 				    

Une utilisation inappropriée de cette lampe peut représenter un risque pour les yeux.
· �Cette lampe à LED n'est pas appropriée pour l'éclairage d'une pièce de la maison.
· �Sécurité photobiologique selon DIN EN 62471: Classe de risque 1 (risque faible)
· �Ne pas recouvrir la lampe à LED.
· �À n'utiliser qu'à l'intérieur.
· �En cas de maintenance ou d'entretien, débranchez toujours  
la lampe à LED du réseau électrique.

· �La fiche secteur de la lampe à LED doit toujours être accessible après montage
· �Si le câble ou la fiche de raccordement sont endommagés, la lampe à LED ne doit plus être utilisée.
· �Si le câble ou la fiche de raccordement la lampe à LED sont endommagés, il ou elle doit être remplacé(e) 
par le fabricant ou par son service après-vente.

· �Ne saisissez jamais les lampes à LED lorsqu'elles sont tombées dans l'eau. Dans ce cas, débranchez 
immédiatement la prise secteur. Faire complètement sécher.

· �Le bloc d'alimentation ne doit pas être utilisé en relation avec un couvercle d'aquarium. 
· �L'aquarium et l'appareil devraient être placés près d'une prise murale afin que de l'eau ne puisse pas 
éclabousser la prise, le bloc d'alimentation ou le connecteur. Pour votre propre sécurité, nous vous re-
commandons de faire une boucle avec le câble d'alimentation pour empêcher que de l'eau ne s'égoutte 
le long du câble et arrive ainsi jusqu'à la prise (voir illustration). 

Contenu de la livraison:
∙ 1 x Makro Resort MR 800
∙ 1 x lampe LED 15 W
∙ 1 x alimentation électrique 12 V
∙ 1 x mode d'emploi
∙ 2 x raccords de connexion prêts à l'emploi (16 mm) pour les tuyaux d'entrée et de sortie

Données techniques:	

202 mm

216 mm
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Exemple 
d'illustrationLampe LED MR 800: 15 W

Alimentation électrique:  
DC 12V / 1.000 mA
Raccord de tuyau d’afflux: 16 mm
Raccord de tuyau de reflux: 16 mm
Capacité de débit: Max. 1.000 l/h
Dimensions du socle:  
20,2 x 25,0 cm
Hauteur totale: 60,0 cm
Volume de l’aquarium:  
200 – 800 l

Monter et placer:
Étape 1:
Retirez prudemment le Makro Resort et ses accessoires de l'emballage, vérifiez que tous les composants sont inclus 
et assurez-vous qu'aucun élément ne soit endommagé. Si des pièces manquent ou sont endommagées, veuillez 
vous adresser immédiatement à votre revendeur.

A) �Lampe LED	 G) �Couvercle de boîtier
H) �Vis
I) �Boîtier
J) �Alimentation électrique
K) �Plateforme de culture
L) �Bague d'étanchéité

	
B) �Raccord de tuyau de reflux
C) �Raccord de tuyau Entrée
D) �Vanne à boule
E) �Presse-étoupe LED
F) �Fenêtre

Étape 2:
Desserrer les vis (H) du couvercle du boîtier (G) et placer la macro  
algue (algue filamenteuse Chaetomorpha linum) sur la plateforme  
de culture (K). Si nécessaire, vous pouvez facilement les fixer avec  
des attache-câbles, par exemple. Vissez ensuite le couvercle du  
boîtier (G) sur le boîtier (I). Vérifiez que la bague d'étanchéité (L) est bien en place. Ensuite, montez la lampe LED 
(A) sur le boîtier (I) à l'aide du presse-étoupe LED (E). Placez le Macro Resort comme indiqué, dans ou à côté du 
système de filtration/puisard filtrant. 

Étape 3:
Raccordez les tuyaux au Makro Resort MR 800. Une pompe d'alimentation d'une capacité comprise entre  
800 et 1 000 l/h est connectée au raccord de tuyau d'accès (C). Le tuyau de retour dans le système de  
filtration / puisard filtrant est raccordé au raccord de tuyau de reflux (B). Vérifiez ensuite l'étanchéité de tous  
les raccordements. Une fois que la pompe d'alimentation est connectée et que le Makro Resort est rempli, la  
lampe LED (A) peut être connectée à l'alimentation électrique (J). On peut voir que la lampe LED est allumée  
grâce à la fenêtre (F) dans le couvercle du boîtier (G). 

Accessoires et pièces de rechange: 
Vous trouverez les accessoires suivants auprès de votre revendeur ou pouvez les y commander:

Désignation des pièces de rechange Makro Resort MR 800:
Lampe LED 15 W 82536/10
Alimentation électrique lampe LED MR 800 82536/11
Joint d'étanchéité lampe LED MR 800 82536/12
Couvercle MR 800 82536/13
Joint d'étanchéité couvercle MR 800 82536/14
Vis pour couvercle MR 800 82536/15
Plateforme de culture MR 800 82536/16

Nettoyage et maintenance: Attention: Veuillez lire complètement ce paragraphe avant tout nettoyage du  
Makro Resort! Tous les appareils se trouvant dans et sur l'aquarium doivent impérativement être débranchés en vue des  
travaux de nettoyage et d'entretien ! Ce n'est qu'après que le Makro Resort peut être retiré de l'eau. Afin de garantir un 
fonctionnement permanent et irréprochable du Makro Resort MR 800, celui-ci doit être nettoyé régulièrement. 
∙ la croissance des algues filamenteuses doit être contrôlée sur la plateforme de culture
∙ la croissance excessive de l'algue filamenteuse doit être éliminée régulièrement
∙ �en raison de la saleté organique, la lampe LED (A) peut s'encrasser au fil du temps  
et le rendement lumineux nécessaire à la croissance saine des algues devient trop faible
∙ la lampe LED (A) peut facilement être nettoyée avec une brosse douce 
∙ d'autres composants du Makro Resort peuvent être nettoyés à l'eau courante
N'utilisez pas de détergent !
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Déclaration de conformité: Le produit satisfait aux différentes exigences et directives nationales, et il est 
conforme aux normes de l'UE. Le fabricant certifie que les appareils sont conformes aux normes CEM 2014/30/UE, 
LVD 2014/35/UE & ROHS 2011/65/UE. 

Garantie / Enregistrement du produit / Clause de non-responsabilité: 
Nos produits sont soumis à des contrôles qualité stricts. En plus de la garantie légale	 Enregistrement:

de 24 mois, nous vous offrons donc une garantie d'un an sur le produit acheté. 
Afin d'activer cette garantie, enregistrez votre appareil rapidement et simplement 
à l'adresse suivante: www.dohse-aquaristik.com/registration
Vos droits légaux ne sont pas limités par cela. Enregistrez votre produit juste  
après l'achat, et profitez dès le début des avantages suivants:

∙ �1 an de garantie (voir les conditions de garantie) en plus de la garantie légale
∙ �service plus rapide et assistance sur mesure
∙ �en cas de garantie, vous pouvez vouloir votre justificatif de vente de façon digitale

Cette garantie ne s‘applique pas aux pièces consommables. Pour tout cas de garantie ou de réparation, merci de 
retourner l‘appareil au revendeur auprès de qui il a été acheté. Une mauvaise manipulation, un vieillissement na-
turel, un endommagement du fait de violence excluent tout droit à la garantie. Le justificatif de vente d‘origine fait 
office de certificat de garantie. Dohse Aquaristik GmbH & Co. KG décline toute responsabilité en cas de dommages 
consécutifs à une utilisation inappropriée de l‘appareil. Sous réserve de modifications techniques.

 Reactor voor macroalgen
Hartelijk dank dat u voor de aankoop van het Makro Resort MR 800 heeft gekozen. 
De reactor voor macroalgen werkt als een zelfstandig en onafhankelijk algenrefugium om ongewenste  
voedingsstoffen zoals nitraten en fosfaten uit het zeewateraquarium te filteren. Het systeem werkt volledig  
autark en filtert daarbij via de gecontroleerde groei van macroalgen permanent voedingsstoffen uit het  
aquariumwater. Voor de export van voedingsstoffen wordt de snelgroeiende en zeer eenvoudig te verzorgen 
draadalg Chaetomorpha linum gebruikt. Door deze alg regelmatig te oogsten, worden de in de alg opgeslagen 
voedingsstoffen uit de kringloop van het aquarium verwijderd. De led-lamp die in het Makro Resort wordt  
ingezet, beschikt over een speciaal kleurenspectrum dat de optimale groei van macroalgen op een betrouwbare 
manier ondersteunt. Bij kleine filtersystemen biedt de reactor voor macroalgen een zeer goed werkend alternatief 
ten opzichte van algenrefugiums, die vaak alleen met veel ruimte en veel moeite kunnen worden gerealiseerd.  
De reactor voor macroalgen kan zowel extern als in een filtersysteem/filterbak worden gebruikt. 
Alle verdere informatie over de eerste ingebruikname, montage, instelling en onderhoud van het Makro Resort 
vindt u in deze handleiding. Deze handleiding maakt deel uit van het product. Hij bevat belangrijke instructies 
voor de veiligheid, de ingebruikname en de bediening! Bewaar deze handleiding zodat u hem later nogmaals  
kunt raadplegen!

Veiligheidsinstructies voor led-lampen:
· �Kijk nooit rechtstreeks in de led-lamp! Een onjuist gebruik van 			    

deze lamp kan een gevaar voor de ogen betekenen.
· �Deze led-lamp is niet geschikt als verlichting van ruimtes in huishoudens.
· �Fotobiologische veiligheid volgens DIN EN 62471: risicogroep 1 (gering risico)
· �De led-lamp niet afdekken.
· �Alleen binnenshuis gebruiken.
· �Haal de led-lamp bij onderhoud en reiniging principieel altijd los van het stroomnet.
· �De stekker van de led-lamp moet na de montage te allen tijde toegankelijk zijn.

· �Bij beschadigingen aan de aansluitkabel of de stekker mag de led-lamp niet meer worden gebruikt.
· �Als de aansluitkabel of de stekker van de led-lamp is beschadigd, moet deze door de fabrikant of diens 
klantenservice worden vervangen.

· �Grijp nooit naar de led-lamp als deze in het water is gevallen. Haal in een dergelijk geval altijd meteen 
de stekker uit de contactdoos. Volledig laten drogen.

· �De netadapter mag niet op of in een aquarium-afdekking worden aangebracht.
· �Het aquarium en het apparaat moeten dusdanig naast een contactdoos worden geplaatst dat er geen 
water op de contactdoos, netadapter of de stekker kan spatten. Voor uw eigen veiligheid raden wij aan 
om met de stroomkabel een druplus te vormen die voorkomt dat evt. langs de kabel lopend water in de 
contactdoos komt (zie afbeelding). 

Omvang van de levering:
∙ 1 x Makro Resort MR 800	 ∙ 1 x gebruiksaanwijzing

∙ 2 x �voorgemonteerde aansluitverbindingen (16 mm)  
voor toe- en afvoerslangen

∙ 1 x led-lamp 15 W
∙ 1 x netadapter 12 V

Technische gegevens:	
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Voorbeeld 
illustratieLed-lamp MR 800: 15 W

Netadapter: DC 12 V / 1.000 mA
Slangaansluiting  
watertoevoer: 16 mm
Slangaansluiting  
waterafvoer: 16 mm
Debiet: max. 1.000 l/h
Afmetingen bodemplaat:  
20,2 x 25,0 cm
Totale hoogte: 60,0 cm
Aquarium-inhoud: 200 – 800 l

Opbouw en plaatsing:

Stap 1: Haal het Makro Resort inclusief accessoires voorzichtig uit de verpakking en controleer of alle onderdelen 
volledig zijn en of er onderdelen beschadigd zijn. Neem contact op met uw vakhandel als er onderdelen ontbreken 
of beschadigd zijn.
A) �Led-lamp	
B) �Slangaansluiting waterafvoer
C) �Slangaansluiting toegang
D) �Kogelkraan
E) �Led-schroefkoppeling
F) �Zichtvenster
G) �Behuizingsdeksel
H) �Schroeven
I) �Behuizing
J) �Netadapter
K) �Onderhoudsplatform
L) �Dichtring
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Stap 2: Draai de schroeven (H) van het behuizingsdeksel (G) los en portioneer de macroalg (draadalg Chaeto-
morpha linum) op het cultiveringsplatform (K). Indien nodig kunnen ze bijvoorbeeld met kabelbinders worden 
vastgezet. Schroef aansluitend het behuizingsdeksel (G) op de behuizing (I). Let hierbij op de juiste positie van 
de dichtring (L). Monteer daarna de led-lamp (A) met de led-schroefkoppeling (E) aan de behuizing (I). Plaats het 
Makro Resort zoals weergegeven in of naast het filtersysteem/de filterbak. 

Stap 3: Breng de slangverbindingen naar het Makro Resort MR 800 tot stand. Op de slangaansluiting toegang 
(C) wordt een debietpomp met een vermogen tussen 800 en 1.000 l/h aangesloten. Aan de slangaansluiting 
waterafvoer (B) wordt de slang voor de afvoer naar het filtersysteem/de filterbak aangesloten. Controleer vervol-
gens of alle aansluitingen goed dicht zijn. Zodra de debietpomp is aangesloten en deze het Makro Resort heeft 
gevuld, kan de led-lamp (A) met de netadapter (J) worden verbonden. Via het kijkvenster (F) in het behuizings-
deksel (G) kan worden gecontroleerd of de led-lamp brandt. 

Accessoires en reserveonderdelen: De volgende accessoires vindt u in uw vakhandel of kunt u daar bestellen:

Aanduiding reserveonderdeel: Makro Resort MR 800:
Led-lamp 15 W 82536/10
Netadapter led-lamp MR 800 82536/11
Dichtring led-lamp MR 800 82536/12
Deksel MR 800 82536/13
Dichtring deksel MR 800 82536/14
Schroeven voor deksel MR 800 82536/15
Kultivierungsplattform MR 800 82536/16

Reiniging en onderhoud:
Let op: Lees voor elke reiniging van het Makro Resort deze paragraaf volledig door!
Bij reinigings- en onderhoudswerkzaamheden beslist alle apparaten in en aan het aquarium loskoppelen van het 
stroomnet! Pas daarna mag het Makro Resort uit het water worden gehaald. Om een permanente en correcte 
werking van het Makro Resort MR 800 te waarborgen, moet het regelmatig worden gereinigd. 
∙ de groei van de draadalgen moet op het cultiveringsplatform worden gecontroleerd
∙ bovenmatige groei van de draadalg moet regelmatig worden verwijderd
∙ �als gevolg van organische vervuiling kan de led-lamp (A) na verloop van tijd vervuild raken  
en wordt de benodigde hoeveelheid licht voor een gezonde groei van de algen te zwak
∙ de led-lamp (A) kan eenvoudig met een zachte borstel worden gereinigd 
∙ andere onderdelen van het Makro Resort kunnen ook onder stromend water worden gereinigd

Gebruik nooit schoonmaakmiddelen!

Conformiteitsverklaring: Het product is getest volgens de nationale voorschriften en richtlijnen en voldoet 
aan de EU-normen. De fabrikant bevestigt dat de apparaten conform de EMC-norm 2014/30/EU, de LVD-norm 
2014/35/EU & ROHS-norm 2011/65/EU zijn. 

Garantie / Product-registratie / Aansprakelijkheid: Onze producten ondergaan een strenge kwaliteitscon-
trole. Naast de wettelijke garantie van 24 maanden geven wij u daarom nog een extra jaar garantie op het gekochte 
product. Om voor deze garantie in aanmerking te komen, kunt u uw apparaat snel en gemakkelijk online registreren 
op: www.dohse-aquaristik.com/registration. Uw wettelijke rechten worden hierdoor niet beperkt. Registreer 
uw product direct na aankoop om vanaf het begin van de volgende voordelen te profiteren:

∙ �1 jaar garantie (zie garantievoorwaarden) aanvullend op de wettelijke garantie	 Registratie:

∙ �snellere service en persoonlijk op uw situatie toegesneden support
∙ �uw aankoopbewijs is in garantiegevallen digitaal bij ons op te vragen

Dit geldt niet voor aan slijtage onderhevige onderdelen. In geval van garantie of reparatie dient  
u het apparaat terug te sturen naar de winkel waar u het hebt gekocht. Verkeerde omgang,  
natuurlijke slijtage, breuk of beschadigingen door geweld vallen in geen geval onder de garantie.  
Als garantiebewijs geldt de originele kassabon. Dohse Aquaristik GmbH & Co. KG is niet aansprakelijk voor  
gevolgschade die is ontstaan door het gebruik van het apparaat. Technische wijzigingen voorbehouden.

 Reactor de macroalgas
Muchas gracias por haber adquirido el Makro Resort MR 800. El reactor de macroalgas trabaja como 
refugio para algas autónomo e independiente para eliminar nutrientes no deseados del acuario de agua salada, 
como p. ej. nitratos y fosfatos. El sistema de trabajo totalmente autárquico elimina permanentemente nutrientes del 
agua del acuario mediante un crecimiento controlado de macroalgas. Para la exportación de nutrientes, se utiliza el 
alga espagueti Chaetomorpha linum, de crecimiento rápido y fácil de cultivar. Al cosechar esta alga con regularidad, 
se eliminan los nutrientes utilizados en el crecimiento del alga de la circulación del acuario. La lámpara LED utilizada 
dentro del Makro Resort cuenta con un espectro de color especial que ayuda fiablemente al crecimiento óptimo 
de las macroalgas. En sistemas de filtro pequeños, el reactor de macroalgas ofrece una alternativa muy sólida a los 
refugios de algas, que a menudo solo se consiguen con mucho espacio y un gran esfuerzo. El reactor de macroalgas 
puede operarse tanto de forma externa como en un sistema de filtro / colector de filtro. En estas instrucciones encon-
trará todo lo que necesita saber sobre la instalación inicial, la construcción, los ajustes el cuidado y el mantenimiento 
del Makro Resort. Estas instrucciones forman parte integrante del producto. ¡Contienen indicaciones importantes so-
bre seguridad, puesta en funcionamiento y manejo! ¡Conserve este manual de instrucciones para futuras consultas!

Advertencias de seguridad para lámparas LED:
· �¡Nunca mire directamente a la lámpara LED! 				     

El uso inadecuado de esta lámpara puede representar un peligro para los ojos.
· �Esta lámpara LED no es adecuada para la iluminación del hogar.
· �Seguridad fotobiológica conforme DIN EN 62471: Grupo de riesgo 1 (bajo riesgo).
· �No cubra la lámpara LED.
· �Utilícela solo en interiores.
· �Durante los trabajos de cuidado o mantenimiento,  
desconecte siempre la lámpara LED de la corriente.

· �Debe poder accederse en todo momento al enchufe de red de la lámpara LED después de la instalación.
· �Si el cable de conexión o el enchufe están dañados, no use la lámpara LED.
· �Si el cable de conexión o el enchufe de la lámpara LED están dañados, deben ser  
sustituidos por el fabricante o su servicio de atención al cliente.

· �Nunca agarre la lámpara LED si ha caído al agua. En tal caso, desconecte de  
inmediato el enchufe de la corriente. Deje que se seque por completo.

· �La fuente de alimentación no debe montarse sobre o en una cubierta de acuario. 
· �El acuario y el aparato deben colocarse junto a una toma de corriente de pared para que el agua no pue-

da salpicar en el enchufe, la fuente de alimentación o el conector. Por su propia seguridad, se recomien-
da que forme un bucle de goteo con el cable de red para evitar que el agua que corre a lo largo del cable 
entre en el enchufe (ver imagen). 
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Volumen de suministro:
∙ 1 x Makro Resort MR 800	 ∙ 1 x manual de instrucciones

∙ 2 x �onexiones ya montadas (16 mm)  
para manguera de suministro y desagüe

∙ 1 x lámpara LED de 15 W
∙ 1 x adaptador de 12 V

202 mm

216 mm

51
0 

m
m

Ejemplo de 
ilustración

Datos técnicos:
Lámpara LED MR 800: 15 W
Adaptador: CC 12V / 1.000 mA
Flujo de conexión  
de manguera: 16 mm
Reflujo de conexión  
de manguera: 16 mm
Capacidad de caudal: máx. 1,000 l/h
Dimensiones de la placa de la base:  
20,2 x 25,0 cm
Altura total: 60,0 cm
Tamaño del acuario: 200 – 800 l

Montaje y colocación:
Paso 1:
Retire con cuidado el Makro Resort y los accesorios del embalaje	  
exterior y compruebe si contiene todas las piezas o si alguna de. 
ellas está dañada. Si faltan piezas o hay alguna dañada, contacte  
inmediatamente con su distribuidor especializado.

A) �Lámpara LED		  G) �Cubierta de la carcasa
H) �Tornillos
I) �Carcasa
J) �Adaptador
K) �Plataforma de cultivo
L) �Junta tórica

B) �Conexión de manguera de reflujo
C) �Conexión de manguera de entrada
D) �Válvula de bola
E) �Unión roscada LED
F) �Ventana de visualización

Paso 2:
Afloje los tornillos (H) de la cubierta de la carcasa (G) y porcione la macroalga (alga espagueti Chaetomorpha 
linum) en la plataforma de cultivo (K). Si fuera necesario, pueden fijarse fácilmente p. ej. con bridas para cables. 
A continuación, atornille la cubierta de la carcasa (G) en la carcasa (I). Asegúrese de que la junta tórica (L) está 
bien apretada. Luego, se monta la lámpara LED (A) con la unión roscada LED (E) en la carcasa (I). Coloque el 
Makro Resort como se muestra, ya sea dentro o al lado del sistema de filtro / colector de filtro. 

Paso 3:
Establezca las conexiones de manguera al Makro Resort MR 800. A conexión de manguera de entrada (C) se 
conecta una bomba de alimentación con una potencia de entre 800 y 1.000 l/h. A la conexión de manguera de 
reflujo (B) se conecta la manguera para el reflujo al sistema de filtro / colector de filtro. A continuación, compruebe 
la estanqueidad de todas las conexiones. En cuanto la bomba de alimentación esté conectada y el Makro Resort 
se haya llenado, puede conectarse la lámpara LED (A) al adaptador. A través de la ventana de visualización (F)  
en la cubierta de la carcasa (G) se percibe que la lámpara LED está iluminada. 

Accesorios y piezas de repuesto:  
Puede encontrar los siguientes accesorios en su distribuidor especializado o pedirlos allí: 

Denominación de piezas de repuesto: Makro Resort MR 800:
Lámpara LED de 15 W 82536/10
Adaptador para lámpara LED MR 800 82536/11
Junta tórica para lámpara LED MR 800 82536/12
Cubierta MR 800 82536/13
Junta tórica para cubierta MR 800 82536/14
Tornillos para cubierta MR 800 82536/15
Plataforma de cultivo MR 800 82536/16

Limpieza y mantenimiento:
Atención: ¡Lea detenidamente este párrafo antes de cada limpieza del Makro Resort!
¡Al realizar tareas de mantenimiento y limpieza debe desconectar todos los aparatos que estén en el acuario de 
la red eléctrica! Solo entonces puede retirar el Makro Resort del agua. Para garantizar un funcionamiento 
duradero y correcto del Makro Resort MR800, este debe limpiarse regularmente. 

∙ debe controlarse el crecimiento de las algas espagueti en la plataforma de cultivo
∙ debe retirarse regularmente el crecimiento excesivo
∙ �la suciedad orgánica puede ensuciar la lámpara LED (A) con el tiempo, y el rendimiento  
lumínico necesario para un crecimiento sano de las algas se volverá demasiado débil
∙ la lámpara LED (A) puede limpiarse fácilmente con un cepillo suave 
∙ adicionalmente, también pueden limpiarse otros componentes del Makro Resort bajo agua corriente

¡Nunca utilice productos de limpieza!

Declaración de conformidad: El producto está homologado de acuerdo con las respectivas normativas y 
directrices nacionales, y cumple con las normas de la UE. El fabricante certifica que los aparatos cumplen con la 
norma EMV 2014/30/UE, la directiva sobre baja tensión 2014/35/UE y la Directiva RoHS sobre restricciones a la 
utilización de determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electrónicos 2011/65/UE. 

Garantía / Registro de producto / Exención de responsabilidad: Nuestros productos se someten a un estricto 
control de calidad. Por eso, y además de la garantía legal de 24 meses, le ofrecemos una garantía de un año en el 
producto adquirido. Para beneficiarse de dicha garantía, registre su aparato en línea de forma rápida y cómoda en: 
www.dohse-aquaristik.com/registration ∙ Sus derechos legales no se verán afectados por ello. Registre su 
producto inmediatamente después de la compra para beneficiarse desde el comienzo de las ventajas siguientes:

∙ �1 año de garantía (véanse las condiciones de garantía) además de la garantía legal
∙ �asistencia técnica más rápida y soporte adaptado individualmente a usted
∙ �puede consultar su justificante de compra digitalmente en caso de reclamación de garantía

En caso de garantía o reparación, devuelva el aparato al establecimiento especializado 	
Registro:

 
donde lo adquirió. La manipulación indebida, el envejecimiento natural, la rotura o los  
daños ocasionados por violencia excluyen toda garantía, legal o comercial. El comprobante  
de compra original es la prueba de garantía. Dohse Aquaristik GmbH & Co. KG no asume  
ninguna responsabilidad por daños consecuentes resultantes del uso del aparato.  
Reservado el derecho a realizar modificaciones técnicas.



Bedienungsanleitung · Operating Instruction · Manuale d‘uso 
Mode d‘emploi · Handleiding · Manual de instrucciones

Art.-Nr. / Item no. / Codize / Réf. / Art. nr. / Código # 82536

Dohse Aquaristik GmbH & Co. KG · Otto-Hahn-Str. 9 · 53501 Gelsdorf · Germany

Entsorgung: Dieses Gerät darf nicht dem normalen Hausmüll entsorgt werden. 
Beachten Sie die örtlichen Entsorgungsvorschriften für Elektrogeräte. ∙ Disposal: 
This device may not be disposed of with normal household waste. Observe the 
local disposal regulations for electrical devices. ∙ Smaltimento: non è consentito 
smaltire questo apparecchio con i normali rifiuti domestici. Osservare le normative 
locali in materia di smaltimento per apparecchiature elettriche. ∙ Mise au rebut: 
cet appareil ne doit pas être mis au rebut dans les ordures ménagères. Veuillez 
respecter les directives locales de mise au rebut des appareils électriques. ∙ Afvoer: 
Dit apparaat mag niet met het normale huisvuil worden weggegooid. Neem de 
plaatselijke voorschriften voor de afvoer van elektrische apparaten in acht. ∙ Elimi-
nación: Este aparato no debe desecharse con la basura doméstica normal. Tenga 
en cuenta la normativa local de eliminación de residuos de aparatos eléctricos.

Dohse Aquaristik GmbH & Co. KG 
Otto-Hahn-Str. 9 · 53501 Gelsdorf · Germany 
Tel.: +49 (0) 22 25 - 94 15 0 · Fax: +49 (0) 22 25 - 94 64 94 
info@dohse-aquaristik.de · www.dupla-marin.com
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